
Protokół Nr V/2015 

  

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 10 marca 2015 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie    mgr Janusz Żydek    

2. Z-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska  

3. Sekretarz   dr Andrzej Bura 

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji / radny Rafał 

Zieliński nieobecny, usprawiedliwiony/.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, że do porządku obrad zostaną 

wprowadzone dodatkowy punkty: 

punkt 9 „Wystąpienie gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy”; 

punkt 12.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obszaru Gminy Chybie obręb Mnich, obejmującego ulicę Żwirki 

i Wigury /autopoprawka/; 

punkt 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia prawidłowej pisowni nazwy 

ulicy. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z III i IV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wręczenie medalu „Za zasługi dla obronności kraju”. 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informacja dotycząca bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowa. 

11. Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2014 

w Gminie Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obszaru Gminy Chybie obręb Mnich, obejmującego ulicę 

Żwirki i Wigury /autopoprawka/. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia prawidłowej pisowni nazwy 

ulicy. 



14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy 

Chybie do współpracy w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych 

Subregionu Południowego Województwa Śląskiego i zawarcie porozumienia 

pomiędzy Gminą Chybie a pozostałymi powiatami i gminami wchodzącymi w skład 

Subregionu Południowego Województwa Śląskiego; 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 4 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie 

w roku 2015.  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej położonej w Frelichowie. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu do załatwiania indywidualnych spraw 

z zakresu administracji publicznej. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu na realizację zadania pn. „Modernizacja mostu na Wiśle 

w Strumieniu w ciągu drogi powiatowej 2633 S”. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015. 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014r.  

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015-2025. 

27. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

28. Wolne wnioski i informacje. 

29. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z III i IV Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował, aby z uwagi na obecność gości, 

wprowadzić zmiany do porządku obrad i rozpatrzyć punkt  

Propozycję zmiany porządku obrad przyjęto. 

 

8. Wręczenie medalu „Za zasługi dla obronności kraju”. 
Na Sesję przybył major Janusz Świerczek z Wojskowej Komendy Uzupełnień w Bielsku – 

Białej, który wręczył mieszkańcowi Frelichowa Panu Ludwikowi Skibie srebrny medal „Za 

Zasługi dla Obronności Kraju”, nadany przez Ministra Obrony Narodowej.  



Pan major wyjaśnił, że medal jest nadawany rodzinom, których 3 lub więcej synów odbyło 

służbę wojskową. Pan Ludwik Skiba jest ojcem 3 synów, którzy nienagannie odbyli służbę 

wojskowa.  

Następnie Pan major omówił obecnie obowiązujące zasady odbywania służby wojskowej. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że w okresie między sesjami wpłynęła 

do Biura Rady interpelacja radnego Jana Szczypki. 

Radny przedstawił interpelację – załącznik nr 3.  

Radny Krzysztof Krzempek interpelował: 

1. W sprawie naprawy studzienki przed przejazdem kolejowym Wisła – Katowice – załącznik 

nr 4. 

2. W sprawie wymiany hydrantów przy ul. Asnyka – załącznik nr 5. 

Radny Sebastian Strządała wnioskował o konkretne kroki w sprawie przystanku PKP 

w Zaborzu. Wyraził opinię, że Gmina jest bagatelizowana przez PKP, ponieważ już od kilku 

lat są pisane pisma, a chodzi o to, aby ten budynek pozostał w takim stanie, jak był kiedyś.   

Radny Jan Szczypka interpelował w następujących sprawach: 

1. W sprawie poprawy komunikacji z miastem Czechowice – Dziedzice. 

2. W sprawie rozpatrzenia możliwości wykonania 1 punktu oświetleniowego na ul. 

Podleśnej. 

3. W sprawie poprawienia stanu technicznego ul. Porannej, którą uczęszczają do szkoły 

dzieci. 

Interpelacje stanowią załącznik nr 6. 

Radny nawiązując do interpelacji w sprawie zarurowaniu rowu przy ul. Podleśnej, złożonej na 

poprzedniej sesji przez Radnego Krzysztofa Krzempka poinformował, że część rowu, która 

biegnie wzdłuż ul. Podleśnej należy do Skarbu Państwa, dlatego złożył do Starostwa 

Powiatowego w Cieszynie wniosek o zarurowanie tego rowu.   

Radny Artur Siąkała interpelował: 

1. W sprawie zgłoszenia przedszkoli do udziału w bezpłatnym programie „Dzieciństwo bez 

próchnicy”. – załącznik nr 7. 

2. W sprawie naprawienia nawierzchni chodnika łączącego ulicę Topolową z ul. Bielską 

( wzdłuż Bajerki) – załącznik nr 8. 

3. W sprawie wykonania oświetlenia na bocznym odcinku ul. Tuwima – załącznik nr 9. 

Radny zwrócił się do obecnej na sesji Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych 

w Cieszynie o naprawienie oberwanego pobocza na łuku ul. Cieszyńskiej w okolicach 

skrzyżowania z ul. Ogrodniczą.  

Radny Leszek Josek pytał czy są prowadzone rozmowy, a jeżeli tak to, jakie są ustalenia 

w sprawie przejęcia od PKP ul. Dworcowej. 

Radny Ireneusz Nowrotek nawiązał do swojej interpelacji z poprzedniej sesji dotyczącej 

poszerzenia pobocza wzdłuż ul. Bielskiej na odcinku w stronę Żabińca. 

Poinformował, ze w dniu wczorajszym została zamontowana bariera na odcinku ul. Bielskiej, 

którego dotyczyła interpelacja. Prosił, aby zainterweniować w PZDP w Cieszynie, aby tą 

barierkę przesunąć dalej od drogi. Mieszkańcy wnioskowali o poszerzenie, aby można było 

bezpiecznie przejść poboczem, a teraz na odcinku gdzie jest bariera nie można wcale iść 

poboczem. 

Radny Mirosław Wardas interpelował w następujących sprawach: 

1. Nawiązał do głośnej na początku roku sytuacji związanej z nieczynnymi przychodniami 

lekarskimi. Pytał czy podjęto działania w celu zapewnienia ciągłości opieki zdrowotnej dla 

mieszkańców. Jako właściciel budynku Gmina ma możliwości, aby takie działania podjąć. 



2. Poinformował, że w listopadzie ubiegłego roku wiatr przewrócił drzewo, które uszkodziło 

Lampe przy Domu Przedpogrzebowym. Od tego czasu to jest nienaprawione. 

3. Pytał czy został ogłoszony przetarg na wykaszanie poboczy dróg gminnych. Wnioskował, 

aby w SIWZ określić wymagania sprzętowe, bo wykaszanie poboczy zwykłymi kosiarkami 

nie spełnia zadania i jest niebezpieczne. 

4. Przekazał w imieniu mieszkańców ulic Targowej, Teligi i Okrężnej wniosek o wykonanie 

przejścia dla pieszych w okolicach skrzyżowania ul. Okrężnej z ul. Bielska na wysokości 

kapliczki. Jest to prosty odcinek drogi i samochody rozwijają dosyć duże prędkości w tym 

rejonie. Jest utrudnione przejście przez drogę. Aby zrobić przejście należy po lewej stronie, 

jadąc od Chybia, wykonać odcinek chodnika lub szersze pobocze. 

5. Zwrócił się do przedstawicieli Powiatu, obecnych na sesji, aby po wykonaniu przez Gminę 

remontu chodnika przy ul. Bielskiej, wraz z montażem kratek ściekowych, uwzględnili 

możliwość wykonania remontu nawierzchni na tym odcinku ul. Bielskiej.  

Radny Wiesław Wójcikiewicz przekazał zapytanie mieszkańców o możliwość przedłużenia 

godzin pracy apteki. Apteka jest obecnie zamykana o godz. 17
00

, co zdaniem mieszkańców 

jest za wcześnie.  

 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował, aby z uwagi na obecność gości, 

wprowadzić zmiany do porządku obrad i rozpatrzyć  

 

punkt 9.  Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy oraz 

punkt 20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu na realizację zadania pn. „Modernizacja mostu na Wiśle w Strumieniu 

w ciągu drogi powiatowej 2633 S”. 

Radni nie wyrazili sprzeciwu wobec tej propozycji. 

 

punkt 9 Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy 

Na Sesje przybyli: 

Dyrektor PZDP w Cieszynie – Magdalena Suchanek – Kowalska, 

Członek Zarządu Powiatu – Janusz Dziedzic,  

w celu przedstawienia kwestii planowanego remontu mostu w Strumieniu. 

Pani Dyrektor omówiła stan techniczny mostu, poinformowała, że konstrukcja mostu 

uniemożliwia jego poszerzenie. Aby utrzymać przejezdność mostu podjęto decyzję o jego 

remoncie. Przygotowano dokumentację remontu mostu, na zasadzie zgłoszenia robót 

budowlanych. Pani Dyrektor omówiła szczegółowo zakres remontu. Poinformowała, że most 

będzie wyłączony z ruchu kołowego, będzie natomiast utrzymany ruch pieszy i rowerowy. 

Organizacja ruchu autobusowego pozostanie w gestii przewoźników. Planuje się zamknięcie 

mostu w okresie wakacyjnym wtedy, kiedy młodzież nie dojeżdża do szkół. Pani Dyrektor 

przedstawiła planowane rozwiązania objazdów. 

Radny Artur Siąkała pytał, jakie będzie dopuszczalne obciążenie mostu po remoncie. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że to jest tylko remont i nośność pozostanie bez zmian. 

Dopuszczalna nośność części żelbetowej wynosi 20 t a części stalowej 30 t. Obecnie jest 

zastosowane ograniczenie nośności do 15 ton, z uwagi na stan techniczny mostu oraz warunki 

techniczne drogi. 

Radny Grzegorz Ochodek pytał, jaki jest przewidywany czas zamknięcia mostu. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że około 6 miesięcy, wyłączenie ruchu na okres od czerwca do 

sierpnia. 

Radny Krzysztof Krzempek pytał czy została wykonana ekspertyza części stalowej. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że zakres robót przewiduje po oczyszczeniu elementów 

stalowych wymianę najsłabszych elementów 



Radny Mirosław Janusz pytał czy po wykonanym remoncie pozostanie sygnalizacja świetlna. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie zmienią się parametry mostu i ruch wahadłowy musi 

pozostać, poprawi się natomiast komfort jazdy.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał, jaka jest szansa, że zostanie wybudowany nowy 

most. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że w powiecie jest 190 obiektów mostowych i PZDP musi dbać 

o ich stan techniczny. Powiat nie jest w stanie finansowo udźwignąć takiej inwestycji. Nie ma 

źródeł, z których by można pozyskać środki na ten cel. 

Radny Krzysztof Krzempek pytał, czy któryś most w powiecie jest tak stary jak most 

w Strumieniu. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że nie ma takiej wiedzy, ale niektóre obiekty są w stanie 

awaryjnym, w niektórych sytuacjach podjęto decyzje o zamknięciu mostu. 

Radny Leszek Josek pytał czy planowany po zamknięciu mostu objazd będzie się wiązał ze 

zmiana sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu w Drogomyślu obok sklepu Biedronka. 

Pani Dyrektor wyjaśniła, że projektanci otrzymali program ruchu na czas objazdu i wykonali 

analizy, z których wynik, że nie będzie potrzeba zmiany zasad ruchu na tym skrzyżowaniu. 

Jeżeli w między czasie wystąpią takie potrzeby to można to zmienić. Tą analizę przekazano 

do opiniowania generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych. 

Dyskutowano na temat planowanego a faktycznie wykorzystywanego przez kierowców 

objazdu, który często następuje drogami gminnymi. 

Pani Dyrektor odpowiedziała, że PZDP nie jest w stanie zapobiec takim sytuacjom. Każdy 

sam wybiera drogę, z której skorzysta, dogodny dla siebie skrót. 

Omawiano kwestię sygnalizacji świetlnej na moście w Strumieniu. 

Pani Dyrektor poinformowała, że po remoncie bardziej widoczna będzie linia zatrzymania 

przed sygnalizacją. 

Pan Janusz Dziedzic członek Zarządu Powiaty zwrócił się do radnych o poparcie projektu 

uchwały w sprawie partycypacji Gminy Chybie w kosztach remontu mostu. Poinformował 

również, że Powiat w tym roku rozpocznie remont ul. Czereśniowej w Zaborzu. Będzie to 

odcinek o długości około 0, 5 km. Zwrócił uwagę, że jedną z pierwszych decyzji obecnego 

Zarządu Powiatu był remont mostu w Strumieniu. 

Pani Dyrektor dodała, że przetarg jest w toku. W dniu dzisiejszym otwarto oferty. 

Stwierdzono dużą rozpiętość cenową ofert, dlatego trzeba je dokładnie zbadać. Po 

zakończeniu przetargu zostanie przekazana informacja dotycząca ceny. Taki remont pociąga 

za sobą niebezpieczeństwo wystąpienia robót dodatkowych. 

  

punkt 20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu na realizację zadania pn. „Modernizacja mostu na Wiśle 

w Strumieniu w ciągu drogi powiatowej 2633 S”. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały z dofinansowaniem w wysokości 150 000 

zł.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/23/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu na 

realizację zadania pn. „Modernizacja mostu na Wiśle w Strumieniu w ciągu drogi 

powiatowej 2633 S” - załącznik nr 10 

Radny powiatowy Janusz Dziedzic podziękował w imieniu Zarządu Powiatu za podjęcie 

uchwały. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 11. 



Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 12. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję, omawiano sprawy 

bieżące zgłoszone przez Radnych – opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi 

załącznik nr 13. 

Komisja Oświaty Przewodniczący Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję, omawiano sprawy 

bieżące zgłoszone przez Radnych – opinia Komisji w sprawie materiałów na sesje stanowi 

załącznik nr 14. 

Komisja Prawa Za-ca Przewodniczącego Komisji Krzysztof Krzempek poinformował, że 

odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję, omawiano 

sprawy bieżące zgłoszone przez Radnych – opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję 

stanowi załącznik nr 15. 

Komisja Środowiska Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyło 

się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję, omawiano sprawy 

bieżące zgłoszone przez Radnych – opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi 

załącznik nr 16. 

Komisja Rewizyjna Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym analizowano wydatki administracyjne Urzędu Gminy. 

Komisja Statutowa Przewodniczący Komisji Leszek Josek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym analizowano zapisy statutu. 

 

10. Informacja dotycząca bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej. 

Komendant Oddziału Gminnego OSP Władysław Kajstura omówił informację dotyczącą 

ochrony przeciwpożarowej - załącznik nr 17. Informacja Komendanta Powiatowego PSP 

w Cieszynie stanowi załącznik nr 18. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz wyraził opinię, że jest rywalizacja pomiędzy PSP a OSP  

Komendant odpowiedział, że tak nie jest. Jest system powiadamiania, który reguluje te 

kwestie. 

Komendant Komisariatu Policji w Strumieniu Rafał Machaczka omówił informację dotyczącą 

bezpieczeństwa publicznego - załącznik nr 19. 

Komendant poinformował, że ubiegły rok była bardzo dobry pod względem bezpieczeństwa. 

Wykrywalność jest najlepsza od 10 lat. 

Radny Janusz Waleczek pytał, czy można coś zrobić w kwestii „łapanek pod względem 

trzeźwości” na moście w Strumieniu. Radny powiedział, że nie tak powinno wyglądać 

postępowanie policji. To są łapanki w godzinach jak się ludzie śpieszą do pracy. Zgodnie 

z ustawą policjant powinien się przedstawić i rozpocząć czynności. To nie jest normalne 

traktowanie obywatela polskiego, ale od razu traktowanie, jako podejrzanego. W całej Unii 

Europejskiej jest tak, że obywatel nie jest od razu podejrzany. Po, co te nagonki w godzinach 

jak mieszkańcom się śpieszy do pracy. To jest nękanie. Niech policja jest od pilnowania 

porządku, a nie od wyżywania się na społeczeństwie. 

Komendant nie zgodził się z tą opinią. W tym czasie, kiedy kierowcy się śpieszą do pracy 

wiele dzieci chodzi do szkół. To nie są łapanki. Nie możemy się też porównywać do krajów 

europejskich, gdzie statystyczna liczba wypadków jest mniejsza niż u nas. 



Radny J. Waleczek powiedział, że należałoby posiadać dane ile takich kontroli jest 

wykonywanych w Niemczech i wtedy porównać ilu jest pijanych Niemców za kierownicą 

a ilu Polaków. Jak by polska policja to samo zrobiła w Niemczech, co u nas to Niemcy już 

chodzą pieszo.  

Radny Piotr Gmuzdek powiedział, że godziny kontroli mogłyby być inne. O godz. 5 rano 

dzieci nie chodzą do szkoły. 

Komendant powiedział, że nie ma odwrotu od walki z nietrzeźwymi kierowcami. Użycie 

aparatu pomiarowego ogranicza do minimum czas kontroli.  

Radny Krzysztof Krzempek powiedział, że kontrole są w różnych godzinach. 

Radny Janusz Waleczek powiedział, że w okresie letnim w naszej Gminie jest problem 

z motocyklistami i ma nadzieję, że również skutecznie policja będzie z tym problem walczyć. 

Zwrócił uwagę, że w czasach, kiedy pracował, jako policjant kontrole były wykonywane 

w inny sposób. 

 

11. Raport z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2014 

w Gminie Chybie – załącznik nr 20. 

Raport przyjęto jednogłośnie. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obszaru Gminy Chybie obręb Mnich, obejmującego ulicę 

Żwirki i Wigury /autopoprawka/. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie omawiany projekt z zmianami omówionymi 

przez projektantów na posiedzeniu komisji budżetu i oświaty. 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał, a jedynie numeru i tytułu uchwał. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Sekretarz Gminy Andrzej Bura przypomniał, aby w pierwszej kolejności rozstrzygnąć uwagi 

do projektu planu oraz sposób realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu 

infrastruktury technicznej. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto z radnych jest za przyjęciem treści 

załącznika nr 2 do uchwały mówiącego o sposobie rozstrzygnięcia uwag do projektu planu.  

Radni głosowali 13 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

O godz. 18
45

obrady opuścił Radny Sebastian Strządała, ilość radnych obecnych na Sesji od 

tej pory wynosiła 13 osób. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za przyjęciem treści załącznika nr 3 do 

uchwały mówiącego o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu 

infrastruktury technicznej.  

Radni głosowali 13 głosów „za”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/24/2015 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 

obszaru Gminy Chybie obręb Mnich, obejmującego ulicę Żwirki i Wigury – załącznik nr 

21. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia prawidłowej pisowni nazwy 

ulicy. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 



Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/25/2015 w sprawie ustalenia prawidłowej pisowni nazwy ulicy – załącznik nr 22. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/26/2015 w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego– 

załącznik nr 23. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy 

Chybie do współpracy w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu 

Południowego Województwa Śląskiego i zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą 

Chybie a pozostałymi powiatami i gminami wchodzącymi w skład Subregionu 

Południowego Województwa Śląskiego. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/27/2015 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Chybie do współpracy 

w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Południowego 

Województwa Śląskiego i zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Chybie 

a pozostałymi powiatami i gminami wchodzącymi w skład Subregionu Południowego 

Województwa Śląskiego – załącznik nr 24. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody 

w części dotyczącej 4 szt. dębów stanowiących pomniki przyrody. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/28/2015 w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody w części dotyczącej 4 szt. 

dębów stanowiących pomniki przyrody – załącznik nr 25. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 

2015.  

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/29/2015 w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Chybie w roku 2015. – załącznik 

nr 26. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej położonej w Frelichowie. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 



Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/30/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie prawa użytkowania wieczystego 

nieruchomości gruntowej położonej w Frelichowie – załącznik nr 27. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu 

administracji publicznej. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/31/2015 w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Chybiu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji 

publicznej – załącznik nr 28. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/32/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu – 

załącznik nr 29. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/33/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla 

Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania 

Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej – załącznik nr 30. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2015. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/34/2015 w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na rok 2015 – załącznik nr 31. 

 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/35/2015 w sprawie zmiany Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 

rok 2015 – załącznik nr 32. 



 

25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. 

/autopoprawka/. 

Skarbnik Aleksandra Biała prosiła o dokonanie zmiany w pozycji „transport i łączność” 

z 200 000 zł na 150 000 zł i w posumowaniu po stronie zwiększenia również mniej o 50 000 

zł. Deficyt jest wykazany prawidłowo, mniejszy o 50 000 zł. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt po zmianach  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/36/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. – załącznik nr 33. 

 

26. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015-2025. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr V/37/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2015-2025 – załącznik nr 34. 

 

27. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Jana Szczypki  

1. Wójt powiedział, że bierze udział w posiedzeniach wraz z Burmistrz Strumienia, 

Burmistrzem Cieszyna i Wójtem Zebrzydowic na temat możliwości zwiększenia ilości 

połączeń na naszych liniach. Czekamy na oficjalne stanowisko Kolei Śląskich, jak taka 

informacja się pojawi to zostanie opublikowana na stronie Urzędu Gminy. Udało się 

opóźnić odjazd jednego pociągu z Czechowic z godz.14
05

 do godz. 14
10

. Wójt powiedział, 

że to będzie monitorowane. 

2. W sprawie możliwości kursowania busów z Czechowic do Chybia Urząd wystąpi do 

przewoźnika. 

Interpelacje radnego Krzysztofa Krzempka  
1. Interpelacja w spawie studzienek zostanie przekazana do PZDP.  

2. Sprawę hydrantów Wójt przyjął do realizacji. 

Radnego Sebastiana Strządały 

Wójt poinformował, że Radny otrzymał odpowiedź ustną, którą przyjął. 

Radnego Artura Siąkały  

1. Program profilaktyki stomatologicznej w przedszkolach zostanie wdrożony.  

2. Oświetlenie bocznego odcinka ul. Tuwima może zostać wykonane w ramach wolnych 

środków. 

3. Remont nawierzchni drogi ( chodnika wzdłuż Bajerki ) Wójt przyjął do realizacji. 

Radnego Leszka Joska  

Wójt poinformował, że sprawa jest na etapie uzgadniania z PKP. Ze strony Gminy zostało 

wszystko wykonane. 

Radnego Mirosława Wardasa 

1. Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym na naradzie była omawiana sprawa lampy 

na ul. Lipowej. Jest to w trakcie realizacji.  

2. W sprawie przejścia dla pieszych Gmina wystąpi do PZDP w Cieszynie.  

3. W sprawie przychodni zdrowia. Wójt poinformował, że na posiedzenie Komisji 

zostaną zaproszeni przedstawiciele obu przychodni. Jak będzie sygnał od 

przewodniczącego komisji to zostaną podjęte działania. W przypadku przychodni 



Pana Ryżyckiego Gmina jest zabezpieczona umową na wypadek zamknięcia 

przychodni, nieco gorzej jest w przypadku przychodni Państwa Srokosz. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że zapis mimo wszystko nie uniemożliwił 

zamknięcia przychodni przed mieszkańcami. 

Radnego Wiesława Wójcikiewicza Wójt odpowiedział, że podejmie rozmowy w sprawie 

możliwości przedłużenia godzin pracy apteki. 

Wójt odpowiedział: 

 - Na zapytanie radnego M. Wardasa dotyczącego wykaszania poboczy - w SIWZ na 

utrzymanie czystości w Gminie zostaną zawarte uwagi zgłoszone przez radnego. 

- zostanie wystosowane do PZDP w Cieszynie pismo w sprawie barier przy ul. Bielskiej 

zgłoszonej przez Radnego Ireneusza Nowrotka. 

- Zajmiemy się naprawą ul. Porannej. 

 

28. Wolne wnioski i informacje. 

Wójt Janusz Żydek złożył Sołtysom życzenia z okazji Dnia Sołtysa podziękował z pracę na 

rzecz społeczności lokalnej. 

Radny Krzysztof Krzempek poinformował, że na posiedzeniu komisji prawa złożono wniosek 

o rozeznanie możliwości wykonania projektu termomodernizacji Przedszkola w Mnichu.   

 

29. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

V Sesję RG o godz. 19
15

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


